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Problema 1

Resuelva: & = 'z +¢™" cos(wt)
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Paso 1. Resolver homogéenea

J T = —wzm ]
Notemos lo siguiente
r = Acos(wt) r = Bsin(wt)
— " = —w* A cos(wt) %xc@!ﬂi)_j

LﬁAcos (i) + Bsin 57




Paso 2: Encontrar sol particular

Digamos que Yy AC (?f) Sil’l((mf) es solucion particular a la EDO

Por conveniencia, digamos qu@
[ 7

j = Csin(wt) +wC cos(wt) — §j = 20w cos(wt) — w*C'sin(wt)
- Y %




Paso 3: Imponer condiciones

i {;wzg’/ + et coslioh zzéw cosfe) wfcﬁ'@s)’
Reemplazando y , dividiendo por cos(wt] y reordenando obtenemos
1
C=—e"
2w

Integre y escogi la siguiente solucion de C

[ 1

C = —2—e_t %@: —Z;e_t Sin(wjﬂ
W




Paso 4: Escribir solucion general

2(t) = Acos(it) + Bsin(wt) — Zie—t sin(iwt)

K [(p] —=ON X\.@\“—‘\ﬁ Y

thisMedan condiciones miciales, hay que despejar Ay B 1
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Preguntas
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Problema 2

Encuentre la solucion general de & =az iy 20! 79
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Paso 1: Solucion homogénea

lt=ay]

La solucion general es: & = Ae®

Comprobar : & = ade™ = az



Paso 2: solucion particular

Sea y = /4)6‘“ solucion de la EDO

—y =" +aCe = t) =aCe™ + F(t)
—(C'=F ()e_at/

— C(t) / _“tdt
t) = e“t / F(t) _“tdt
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Paso 3: Escribir sol general

[ z(t) 3@%‘” F(t)e *dt \
— { r

31 1108 dan condicion Inicial, haﬂue resolver la integral v despejar A
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Problema 3

fdP

Resuelva o =aP hP?




Deﬁnamos a funcion zt cOmo
@

G d1v1d1mos 3 edo —PZ obtenemos

[1dP 1
PPt~ P
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Reemplazando 2 y 2" obtenemos X\:_ o X AF

Utilizando lo w1 n el problema 2 obtenemos
e S
ﬁ at —)__ft /Q@t_?

[r :Ae—at_é\ '//_ﬂ
L o | =g A S




Recordando la defmicion de ; |
|
P(t) = 0

Reemplazando la solucion general de 2 l’







dy ‘ 6y — 2y + y2xey
Resuelva: — = —
dx 3r2 — dry + wlyey”r

&




Paso 1: Escribir forma diferencial

Multiplicando y reordenando obtenemos la siguiente forma de la ecuacion

dy
Sx — 4oy + yeym)+6xy 2% + yPre’” = ()
/daﬁ e B _

”Multiplicando” por el ”dx” obtenemos la forma diferencial

GxQ — 4y $2yey‘”) dy (6:z;y — 2 nyeyx) dz =0
IR ;/:_4/;/ !







Paso 2: Diferencial exacta

Para comprobar si es una diferencial exacta, calculamos las parciales cruzadas

Do [32 by Fye) =t by 4 e 42

0 (6:13y 2 +y ZIJGW) 6:6 4y + nyey"” +ifrte

Como son iguales, el sistema tiene una diferencial exacta asociada

A



Paso 3: Escoger un lado

(3:1:2 — 4dxy + nyeyx) dy + @yjyz + y%ew) dz = dU(z,y)
"l\ = QXU

L
;X =/ Voy a integrar la seccion con el dy

—L
—
= / (3x2 — 4y + x2yeyw) dy X )ﬂy

= 3%y — 2zy? + x° /yeyxdyl p

— 32%y — 2zu° + (yz — 1)e¥® + f(x
y — 2oy + (yz — Ve + f(z),







Paso 4: Igualar al otro lado

Como tenemos U, podemos calcular

0,U e igualar al termin(iiieflizg_/,,/ ——
0, (3277 — 2P F (yr — e + [ (1)) = Ozy—= 20" + yPwes®,

Calculando la derivada obtenemos finalmente

LR







Paso 5: Escribir resultado Co ~C, ~ i

C1=Ulz,y) = 3%y - 2zy” + (yz — 1)e*" + C
Reescribiendo e igualando a 0 obtenemos

1‘*‘—

y 30y - 2y’ + (o - 1) +C =0 |
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Ejercicios propuesios
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